

UN SÍMBOLO Y UN IMPULSO

En un artículo de *El Correo Catalán* del día 17 último, titulado *Adios al genio* dedicado al gran cantor del tradicionalismo de nuestros días Sr. Valle Inclán, dice su autor Narciso Ventalló con gran conocimiento de lo que trata: «Valle Inclán es todo un símbolo; yo no creo que, como alguien ha dicho, represente la España del siglo XVI; sus voces son voces de la España de ayer, como lo son de la España de hoy, como las reclama para sí la España del porvenir; su poesía será tan eterna como el tiempo, porque, como la Tradición que la informa, está muy por encima de los mudables accidentes y vicisitudes de la Historia...»

«La canción es el preludio de nuevas gestas; si hoy regocija y alegra nuestros corazones de españoles, mañana entusiasmará fieles ejércitos, cuando sus notas resuenen marciales como aquellas que en lo alto de la Peña de Dos Hermanas entonaba su guerrera canción mientras las legiones del ascendente de Pelayo arrollaban al invasor.»

Claramente que los triunfos que por todas partes Valle Inclán viene obteniendo en el terreno de la poesía y del arte, es un síntoma consolador para todos aquellos que llevamos ya muchos años defendiendo nuestra inmortal causa. El público, hasta hace poco indiferente respecto de la poesía tradicional y todo lo que al tradicionalismo hacía referencia, empieza a gustar lo que antes tal vez aborrecía por no comprenderlo, ó por estar prevenido contra aquella Tradición que un día nos hizo grandes y respetados. Pero un siglo de desastres que nos ha proporcionado un régimen completamente contrario y hostil a la Tradición, poco á poco viene despertando á nuestro pueblo, quien con su buen sentido empieza á equilibrar la bondad y la riqueza de aquel tesoro que hasta ahora había venido menospreciando. Por esto es de urgente necesidad que los intelectuales del país mismo se apresten á aprovechar tan buenas disposiciones, sacando del olvido preciosas obras literarias, tales como las novelas de Navarro Villoslada, repletas de erudición y de sentido verdaderamente tradicionalista, y despertando además el entusiasmo del elemento joven para que surja de dentro nuestra Comunidad como otro *España* de nuevos poetas, filósofos y literatos del renacimiento tradicionalista, que operen dentro de nuestra gloriosa tradición el milagro que un día produjo aquella minúscula escuela del catalanismo de Vich, de la cual salieron los primeros y más grandes vates y prosistas de Cataluña, que fueron los que llevaron el fuego sagrado del amor á nuestra lengua, literatura y región, y con ello el glorioso despertar de Cataluña. Estos serán los que luego librarán aquellas *nuevas gestas* que siempre viejas gestas del tradicionalismo español.

Y á propósito de lo que dice el señor Ventalló, de que la canción de Valle Inclán entiendo ser preludio de nuevas gestas, le diremos que si consultamos á su predecesor el gran Navarro Villoslada, cantor del pueblo vasco, tal vez hallaremos en símbolos las *nuevas gestas* que van á emprender los disciplinados ejércitos de la Tradición, tan prontos á manejar la espada, como el ratiocinio ó la pluma cuando las circunstancias lo requieran. En efecto, cuando el entendido y denodado García, sale al encuentro del godo Ranimiro, por haber Teodosio de Goff abandonado el campo de sus operaciones guerreras, en la entrevista que el héroe de *Dos Hermanas* tiene antes de

la batalla con el guerrillero ó merodeador Echeverría, se entabla el siguiente diálogo, después de haber indicado Echeverría, que su mujer, la loca Petronila, decía que García era el hombre con quien estaba soñando hacía veinte años, por ser el que estaba destinado á vengar á la primigenita de Aitor, (ó sea la verdadera tradición).

—Si pero la tierra llana ha quedado siempre sumergida—dijo García—y qué vascongado piensa hoy en reconquistarla?

—Ninguno—contestó Echeverría—con leve sonrisa de incredulidad—ninguno, como no sean locos semejantes á Amagoya y...

—Vuestro huésped, contestó García.

—¡Tú!

—Amagoya y yo somos dos locos; y con tu mujer, por lo visto hacemos tres.

—¡Calle! Pues es posible que te haya conocido como uno de los de su jaula, y que por eso diga que hace veinte años está soñando contigo. (1)

—Soñar es,—dijo García—porque yo hace veinte años apenas había nacido. Pues te aseguro, amigo, que solo he dado en pensar en estas cosas desde la muerte de mi pobre padre.

—¡Hola! ¿Tienes ambición? Me alegro—le contestó el merodeador apurando la escudilla de vino.

—¡Ambición! No seas insensato. Cuando pienso en cosas tan altas, cómo he de fijarme sino en quien está más alto que yo? Mi padre, como sabes, era guerrero infatigable, valiente; nada avaro de su sangre y riquezas y entendido como pocos en la montaña. El me enseñó á leer y escribir, y entre otras cosas, con el auxilio de los monjes, la lengua fina de los godos, ó por mejor decir, el latín de los romanos. Pues bien, amigo Echeverría, cuando he visto que con todos estos dotes y excelencias de mi padre, y con ser además señor de ambas Amezanas y de la villa de Abarzuza, ha muerto de una flecha *disparada por mano desoñada*, en un encuentro solo memorable por esta desgracia, y sin dejar en el suelo vascón más rastro de sus proezas que el del águila cuando se cierne en el aire ó cruza de cordillera á cordillera, ni más nombre que el que yo llevo llamándome Jimeno, entonces, amigo mío, he dicho para mí: esto no debe ser y no será.

—Será como ha sido; será, pesa á tí, hasta la consumación de los siglos. García, escármame conmigo y no te empeñes en otra cosa.

—¡Como! ¿Tanto ha desmayado el valor de los hijos de Aitor? ¿Se ha enervado, por ventura, el brazo de aquellos que desafiaron por más de un lustro al mismo Octavio? ¿No seremos capaces de imitar las hazañas de Lecóvide y de Uchin Tamago? ¿O nos creemos deshonrados con terminar la guerra de los godos como ellos pusieron fin á la de los romanos?

—¿De donde sales García?—le preguntó Echeverría con asombro.

—Salgo de mis Amezanas, donde he estado hace meses solo con el sepulcro de mi padre, con los ensueños de mi madre y los libros de mis monjes. Salgo de aprender nuestra historia, mirando no solo á los Pirineos, sino á Roma y Toledo. Salgo dispuesto á herir en la cabeza y apuntar al corazón. Por eso, cuando me han dicho: el rey viene por la derecha y Ranimiro

(1) A los primeros catalanistas del renacimiento catalán también les llamaban locos ó los de la seba y no obstante su influencia en la política es hoy por todos reconocida.

por la izquierda á concertar el plan de campaña, ha dejado pasar al monarca y acometer al antiguo tirfido de Altormendi. ¿Qué significa vuestro asombro? ¿Tanto han cambiado las cosas desde la muerte de Jimeno, señor de las Amezanas?

—Por lo mismo que no cambian—replicó Echeverría—deben admirarte menos mi incredulidad y pocas esperanzas. *Para resistir valemos mucho, pero atacar nada.* No sé si te han enseñado eso tus libros, yo lo he aprendido en el de la experiencia...

—Habeis dado en el punto de la dificultad—dijo al fin el mancebo;—*somos inconquistables, más no conquistados.* El peligro nos aprieta, la confianza nos separa...

Después de otras disquisiciones que no son ahora del caso, dijo García á Echeverría.

—Estoy pensando hace tiempo, con la vista fija en Toledo (1) más que en nuestras sierras, que nunca, en mejor coyuntura podemos principiar de nuevo nuestra campaña. *El imperio gótico se está desmoronando;* (2) esa abundancia de gentes, esos millares de hombres que aquí vienen, le estorban y le ahogan. Dos capitanes hay que sepan manejarlos: Ranimiro y Pelayo. Del primero he tenido que encargarme yo; del segundo nos salvará él mismo.

—¿Quién?

—Pelayo, que no quiere, y con muchísima razón, hacernos la guerra. Pues bien, ahora que no pueden, que no deben y que no saben los godos combatirnos, suspiraba yo por una imprudencia, por uno de estos días de mal humor, por una cena indigna que nos obligase á todos á tomar las armas. Y por eso, cuando ayer tarde vino á verme cierto amigo y me dijo: el rey y Ranimiro van á pasar, exclamé que vaya el rey por donde quiera; pero Ranimiro no pasará. Y aquí tenséis amigo Lope, lo casual y lo previsto en esta visita; es decir, lo que hay de Dios en ella, *porque lo bueno previsto es inspiración, y lo imprevisible, Providencia.*

—Pero ¿cuanto sabes, muchacho!—exclamó el guerrillero!

No precisa seguir tan sustancioso como interesante diálogo, pero queremos consignar que, en el valiente y experimentado Echeverría y en el estudioso y valeroso García, hijo de Jimeno están representados los dos tipos ó encarnaciones de los que en todo tiempo defendieron la verdadera Tradición, y éstos, aunque algunas veces contiendan amigablemente entre sí, y se digan sendas verdades, en la hora del peligro siempre van juntos. Sucesores de Echeverría son los *veteranos carlistas*, siempre prontos al sacrificio y los *jóvenes requetés* de nuestros días. Hijos ó sucesores de García son, nuestros Aparisis, Mella, Villoslada, Valle-Inclán, etc. etc. y unos y otros—que esperamos pronto serán legión—con los que á todas horas están preparados para derrotar al liberalismo y la revolución, con armas adecuadas á las necesidades de los tiempos, y á la condición de nuestros adversarios.

Políticas

El alcalde de Olot

Otra vez los olotenses han visto pasar á nuevas manos la vara de la alcaldía de aquella ciudad. Dijimos poco tiempo ha, que había sido destituido el alcalde don Ramón Soler y nombrado de R. O. el ferruzista señor Juvils. Ahora ha sido destituido este y nombrado otra vez el señor Soler.

(1) Toledo, entonces centro político e intelectual de la monarquía gótica.
(2) Como se desmorona hoy el imperio liberal.

Sola dentro el régimen desastroso que padecemos pueden verse tales anomalías, porque hay que tener en cuenta que el ferruzista Juvils fué nombrado por Moret y destituido por Canalejas al ser encumbrado este á la presidencia del Consejo, nombrado luego por este y ahora destituido otra vez.

Aunque muy distanciados políticamente del nuevo alcalde señor Soler, le preferimos muy mucho á su antecesor y le deseamos acierte en el desempeño de su cargo.

Notas marroquies

Durante estos días ha promovido gran revuelo, siendo acaloradamente comentado en la prensa, hablando motivado conferencias diplomáticas que han dado lugar á suposiciones de ruptura entre España y Francia, un sencillo incidente, error explicable, que queda perfectamente aclarado con el siguiente radiograma que el teniente coronel Sr. Fernández Silvestre dirigió anteayer á nuestro Ministro de la Guerra.

Dice así:
«Incidente agente consular frances limitose á lo siguiente:

«Dicho señor, después de pasar arriado ante varios puestos, que al reconocerle no le molestaron, encontrándose con una pareja de askaris del tabor, fué requerido y obligado á ir al puesto inmediato, donde el capitán señor Pidal le dió tales explicaciones, que M. Boisset rogó no impusiera un castigo al soldado, alegando que, como militar, conocía la rigidez de la consigna.

«Enterado de ello, di parte al oficial para que castigase al soldado, renovando las instrucciones sobre la consigna, y dando explicaciones al agente consular.»

Como se ve, el hecho no tiene importancia y es de lamentar que haya dado lugar á excitaciones patrióticas, motivado diatribas injustificadas, por parte de la prensa francesa, contra España.

La prensa pragermanista continúa protestando de las compensaciones que se presume que Alemania se verá obligada á aceptar de Francia en la cuestión Marroquí: «No se trata de compensaciones, dice uno de esos periódicos, sino de derechos.» Los mismos diarios creen que esa actitud de la prensa alemana ha causado cierta impresión en los círculos políticos de París y que en ellos ya no se considera la situación de un modo tan optimista como en días pasados.

La prensa liberal, por su parte, protesta contra semejantes exageraciones y afirma que si las negociaciones no son tan rápidas como alguien creyó no quiere ello decir que hayan de fracasar. Lo mejor es no querer penetrar, sin ser suficientes para ello, el secreto de unas negociaciones que están tramitándose; lo más prudente es aguardar á que terminen.

La *Gaceta Nacional* dice que Alemania no puede renunciar á los derechos que los tratados le han reconocido en Marruecos, dejando este país como de influencia exclusiva, lo que el pueblo alemán tampoco admitiría.

La *Gaceta de Francfort* escribe que Alemania aceptaría una compensación á cambio de Marruecos tan solo en el caso de que Francia abandonase lealmente su hostilidad secreta contra Alemania y aceptase lo mismo que desde hace tanto tiempo se le tiende en Berlín. Si en París no saben apreciar esto en todo su valor, no saldrá de las actuales negociaciones sino una obra imperfecta, que no resolverá tampoco nada.

La *Gaceta de Colonia* afirma que ni el acta de Argiciras ni el acuerdo de 1909 tienen ya sentido alguno, y que, en la situación actual del asunto, dejan ya de tener todo valor desde el punto de vista internacional.

Paiva Couceiro

En cuéntrase en Pontevedra el capitán portugués Paiva Couceiro, figura de singular relieve entre los emigrados del país vecino, que merece la admiración de los hijos dignos de Portugal y las iras del gobierno «se dice» republicano, pero en realidad anárquico, que allí impera.

Paiva ha declarado que él no es miguelesta ni miguelista; que es un soldado de la Patria dispuesto á apoyar con

su espada cualquier Gobierno honrado y noble.

Desconfiado y receloso, como el que seba que han puesto á precio su cabeza, atraviesa las calles de Pontevedra entre el respeto y la simpatía de las personas honradas, acompañado de su inseparable amigo el periodista Pinheiro Casgas.

Es tal el pánico, mejor dicho, el terror que á los *provisoiros* de su país inspira esta noble figura, que además de haber puesto á precio su cabeza—unos cuantos contos—le han ofrecido, como medio de atraerlo, la cartera de Guerra.

Si no se tratase de un valiente que sabría defender su vida y si los carbonarios encargados de asesinarle no tuvieran en su bagaje la cobardía por arrobas, es muy probable que á estas horas Paiva Couceiro no existiese ya.

Varias

La Comisión interprovincial de las cuatro Diputaciones catalanas que se reunió ayer, á las once, en el antiguo Palacio de la Generalidad de Cataluña, para tratar de la mancomunidad catalana, la componen los siguientes señores.

Diputación de Barcelona: Don Enrique Prat de la Riba, don Joaquín Sostres Roy, don Luis Durán y Ventosa, don Ramón Roig Armengol, don Francisco Barrina, don Luis de Argemí y de Martí y don Manuel Folguera y Durán.

Diputación de Tarragona: Don An-

tonio Estivill, don Víctor J. Olesa, don Francisco Roig y don José Mestres.

Diputación de Gerona: Don Agustín Riera, don José María Vilahar y don Antonio Llovera.

Diputación de Lérida: Don José Gil Doria, don Juan Rovira y Agelet, don Ramón Riú y don Antonio Mestres.

—El Gobernador civil de Barcelona dispuso que para custodia y defensa del señor Soriano en el Apeadero del paseo de Gracia por donde salió para Madrid, se situasen en aquella estación y sus alrededores seis parejas de seguridad de caballería, 100 agentes de policía y 50 guardias de seguridad de fantería, aparte de los jefes apostados para dirigir todo movimiento de protección al diputado de la conjunción republicana.

¡Ni para un Monarca!!

—Las minorías regionalistas del Senado y del Congreso han circulado el siguiente telegrama:

«Madrid, ministro de Gracia y Justicia.—Minorías regionalistas Senado y Congreso estiman necesaria la derogación del real decreto centralizando oposiciones á notarías, que Cataluña entra considera como una perturbación y una amenaza para su régimen jurídico.

—Raimundo de Abadal, J. Ventosa y Calvell, F. Rahola, I. Girona, B. Soler y March, marqués de Alella, B. M. Pla, F. Maciá, J. Garriga y Massó, E. Bertrand y Serra, L. Ferrer Vidal, J. Bertrán y Musitu, P. Miá y Camps, M. Farguell de Magarola.»

Crónica de los Estados-Únidos

HOMENAJE AL CARDENAL GIBBONS

El pueblo americano ha dado muestra de alto aprecio al insigne purpurado de Baltimore que acaba de celebrar sus bodas de oro sacerdotales y al mismo tiempo las bodas de plata cardenalicia. ¡Cincuenta años de sacerdotado! ¡veinticinco de cardenalato!

Para felicitar á tan distinguido y prestigioso «Churchman», como se dice aquí, para rendir pleito homenaje al insigne ciudadano, gloria de la vasta república americana y orgullo de la ciudad de Baltimore su patria, reunieron en el amplio local denominado Armería del quinto regimiento, cerca de 20.000 personas de todas las clases sociales, de todos los credos y de todas las opiniones. ¡El noble y virtuoso anciano que ha trabajado siempre por el bien y el mejoramiento de todos, no tiene enemigos, solo tiene admiradores!

De Washington hablan ido los más principales y mas distinguidos personajes de la república: el presidente Taft, con su cautivadora sonrisa á la que debe tantos triunfos políticos, el vicepresidente Sherman que ha hecho un estudio especial de la sonrisa taftiana para imitarla, el ex-presidente Roosevelt, tan ilustre gobernante, como intrépido cazador de osos y leones, el Speaker ó Presidente del Congreso y su ilustre antecesor, un par de oradores habilísimos, el embajador inglés Bryce, el escritor político de fama mundial autor del mejor libro de los Estados Unidos y gran número de senadores y congresistas. El Chief-Justice de la Corte Suprema Ahite, eminente jurista católico, fué desde New Orleans á Baltimore—unos dos mil kilómetros—para felicitar al Cardenal aunque no pudo pronunciar discurso alguno, como sus ilustres compañeros, porque es contrario á las tradiciones y prácticas aceptadas de los Estados Unidos el que el jefe del Tribunal Supremo dirija la palabra en reuniones públicas. Tampoco podía faltar el Gobernador del Estado de Maryland y el Mayor de la Ciudad de Baltimore.

En una galería destinada especialmente para eclesiásticos, había representaciones del clero católico y de todas las sectas protestantes, grandes y pequeñas que en América son numerosas; hasta se veían allí algunos rabinos.

Al parecer en el estrado el robusto y macizo Taft dando el brazo al venerable anciano de rostro pálido de cabellos blancos que veía la púrpura de los Príncipes de la Iglesia, la inmensa muchedumbre prorrumpió en frenéticos vivas y aplausos. Y después aquellos reyes de la palabra fueron pronuncian-

do uno en pos de otros, discursos eloquentísimos, llenos de alabanzas para el Cardenal y para la Iglesia Católica.

El presidente Taft hizo notar que por primera vez en la Historia de los Estados Unidos se había reunido tanto número de personajes tan distinguidos para tributar un homenaje á las virtudes y patriotismo de un ciudadano de la unión.

El y Roosevelt le felicitaron en nombre de la nación americana: «Estamos orgullosos de nuestro cardenal» decían entre torrentes de oratoria, de entusiasmo y alabanzas. En nombre del Estado de Maryland habló el Gobernador Crofordsy; en nombre de los amigos del cardenal y de sus admiradores habló el embajador Bryce quien le habló de Inglaterra é Irlanda, sobre todo de Irlanda en donde se educó él hizo los primeros estudios Mons Gibbons.

Por último, emocionado y modesto se levantó el Cardenal para dar las gracias á todos. «Vosotros habeis hecho mi retrato—les decía—pero no me habeis retratado como soy, sino como debiera ser. Procuraré en los días que Dios me conceda de vida parecerme lo más posible á ese retrato.» Tuvo frases de alto y acendrado patriotismo, de gratitud profunda, de modestia simpática, de santa y evangélica unión.

Como decía un «Congressman conspicuo»; ha sido una fiesta hermosísima y muy digna de que se hiciera el viaje desde Washington solo por asistir á ella, á lo que contestaba Wato, el de los dos mil kilómetros: No solo de Washington sino de cualquiera otra parte de los Estados Unidos.

Después de este acto-hermosísimo, en medio de estruendosas ovaciones,

al Cardenal Ilustre, se celebró otro acto no menos brillante aunque de carácter íntimo. Este fué el banquete de unos doscientos cubiertos al cual asistieron las principales personalidades que asistieron a la gran ceremonia y que era obsequio á Mons de las autoridades del Estado de Maryland.

Allí se repitieron los brindis entusiastas y los elogios á la admirable obra de paz y de concordia realizada durante tantos años de glorioso apostolado por el Arzobispo del Baltimore.

En estos homenajes ha sido el obsequio el pueblo americano sin distinción de matices. Es la ofrenda de los ciudadanos, coterráneos del cardenal á otro ciudadano benemérito de la República. Faltaba, pues, para completar la magnificencia de la conmemoración de las bodas de oro y plata del sabio prelado la intervención directa y exclusiva del pueblo católico americano. Y esta intervención va á ser verdaderamente espléndida soberbia. Durante el mes de Octubre próximo celebrarán los católicos las fiestas jubilaes de Mos Gibbons con pompa inusitada como corresponde á la grandeza de la obra del festejado á la magnanimidad de su corazón enamorado de Dios y de sus hermanos los hombres y á la elevación de pensamiento que informé la vida de ese anciano verdadera gloria de América.

FR. J. WATSON.—O. P.
Washington, Junio 1911.

GENERALES

Según noticias que tenemos, ha despertado gran interés el anuncio publicado en una de nuestras anteriores ediciones referente á la celebración de una gran peregrinación catalano-baleares á Roma y Loreto, siendo muchas las personas que se han acercado á nuestra Redacción y al domicilio de la Junta Organizadora de la Peregrinación del año 1903 á Lourdes, pidiendo noticias de tan magno proyecto.

Por ahora podemos adelantar que se están llevando á cabo gestiones encaminadas á asegurar el éxito de la Peregrinación y que una vez obtenida la aprobación y bendición correspondientes, se publicará la circular oficial invitatoria á la misma.

Tanto de ésta como de las demás noticias á ella referentes, debido al interés y entusiasmo que ha despertado y atendiendo á que la idea se desarrolla en nuestra diócesis prometemos dedicarles en nuestras páginas la atención que su magnitud requiere.

El domingo próximo se celebrará en la villa de Blanes un mitin de protesta contra la conducción á Barcelona de las aguas del río Tordera, organizado por la Asociación de Defensa Hidráulica de la Cuenca del Tordera.

Asistirán Diputados á Cortes, provinciales, Ayuntamientos, Corporaciones y representantes de todas las fuerzas vivas de la comarca.

Convocando al acto, ha circulado por aquella comarca la siguiente alocución:

«Ciudadans: Altra volta s'inststeix en la injusta pretensió de péndrens les aygues del riu Tordera y durles á Barcelona. Tots sabeu que nostre benyolgut país quedaria arruinat si poguessin passar avant els plans egoistes de certa gent, que no tenen altre sort que més repugnant negoci usurari á costes de la vida de la comarques de Catalunya. Com à resum dels actes celebrats anteriorment y com à renovació enérgica y airada de la protesta de tot un país que no 's vol deixar expollar de lo que sempre ha tingut y possehit, se convida á tot-hom pera que assisteixi el gran Mitin, que tindrà lloch en la vila de Blanes, el dia 23 de Juliol, á les quatre de la tarde, ab asistencia dels diputats á Cortes, provincials, Ajuntaments, y demás forces viventes de nostres encontrades. Com à bons ciudatans y almans de la terra procuréu no faltarhi.—Barcelona, Juliol de 1911.—La Comissió.»

En Cronstadt (Rusia) ha sido botado el primer Dreadnought ruso, con el nombre de *Sebastopol*. Desplaza 21,000 toneladas, con fuerza de 42,000 caballos, y va armado con doce cañones de 12 pulgadas en torres giratorias. Antes de Noviembre serán lanzados el *Poltava* y otros dos. Todos pre-

tarán servicio á principios de 1914. También ha acordado Rusia la construcción de tresacorazados para el Mar Negro.

Ha fallecido en Blanes don Félix Alum y Cuní, vicepresidente de la Caja Rural de dicha población.

R. I. P.

Se ha concedido la Cruz de caballero de la Orden Civil de Alfonso XII al joven y distinguido abogado don José González Jubany por la brillantez con que cursó la carrera de Leyes en la Universidad Central.

Nuestra enhorebuena.

Debido á gestiones del Diputado por Torroella señor Fournier, la oficina municipal de correos del pueblo de Verges ha sido convertida en Cartería del Estado, quedando autorizada para el servicio de correspondencia certificada y para la admisión de sobres monederos.

Podemos asegurar que el día 1.º de Agosto próximo tendrá lugar la in-

auguración oficial del trayecto de la línea del ferrocarril de Olot á Gerona comprendido entre San Felí de Pallarols y San Esteban de Bas.

Dícese también que el resto del trayecto, hasta Olot, será inaugurado el 1.º de Septiembre.

Por infracción del Reglamento de policía y conservación de carreteras han sido denunciados al Alcalde de Olot los vecinos de San Juan de las Abadesas Alvaro Menéndez Andrés y José Coma Serrat.

Ha fallecido cristianamente en Olot la respetable señora doña Ignacia Piñós, que durante 25 años ha desempeñado la presidencia de las Conferencias de señoras de San Vicente de Paul, en aquélla ciudad, donde contaba con muchas y valiosas simpatías por su virtud y relevantes cualidades.

Descarse en paz.

Pasa á Figueras á fin de incorporarse al regimiento de infantería de San Quintín el capitán don Guillermo de la Peña.

Crónica Social

LA SINDICACIÓN OBRERA

Lamentos como hay muchos.—Cómo se pueda estudiar el Sindicalismo.—¿Merece la pena?

En los días del Congreso Eucarístico unió de los amigos que habitan venido de una hermosa ciudad andaluza nos decía:

—Nunca ha habido en nuestra ciudad mayor movimiento obrero: es asombrosa la facilidad con que se agrupan: sobre la punta de unfiler fundan los trabajadores una Sociedad de Resistencia. Si continúan así, y se unen, dentro de poco serán una fuerza incontestable; serán los árbitros de la vida económica allí y además los que decidan el éxito en las luchas electorales. Y es lo triste que ese movimiento de organización obrera es para nosotros de una hostilidad que asusta: y lo raro que siendo la ciudad católica y piadosa, ese nuevo ejército que se recluta en su seno se levante en son de guerra, más que indiferente, agresivo. Estemos preocupados: no se puede negar que todo eso es una nube que anuncia tormentas.

Entonces se entabló entre nosotros este diálogo:

—¿Qué hacen ustedes para conjurar esa tormenta?

—No podemos hacer nada.

—¡Nada! Eso lo diría un fatalista musulmán; pero no podemos decirlo nosotros, los cristianos, para quienes la acción es plegaria indispensable fecundada por la voluntad de Dios.

—No sabemos.

—Y lo que sabe un obrero que acaso no fué á la escuela ó un cacique provinciano que tal vez no lea más que los periódicos ¿es ciencia misteriosa é inaccesible para vosotros que además de hombres de carrera sois hombres de sacrificio?

—Sabemos de otras cosas y de otros ministerios y de otros libros; ¡de eso nó para eso no tenemos preparación. —Pero podéis adquirirlo: el problema está en si creéis ó no sinceramente que esa preparación merece la pena de vuestros esfuerzos.

—Oh! eso sí: no hay herejía que haga tantos estragos en las almas ni levaduras de rebeldía que fermenten así. Todos los esfuerzos que se hagan para disolver ese fermento rebelde y para atajar ese alejamiento del templo, serán benditos y nos parecerán insuficientes.

—¿Pues entonces? Si creéis que ese movimiento sindicalista anticristiano es peor que una herejía, vosotros que sois sacerdotes ¿porqué no lo estudiáis para librar de su contagio á las almas ó para purificarlo y bautizarlo si es pagano y susceptible de conversión?

Cuando las sectas protestantes distribuyen entre vuestros feligreses sus Biblias mutiladas, vosotros los perseguís con un celo ardiente, y habéis conseguido inspirar por ellas tal horror que los católicos, las tocan con cierta temerosa zozobra y las llevan á la casa parroquial con la misma emoción que se lleva al laboratorio químico la bomba que se ha encontrado en la ca-

lle, próximamente á estallar. Esa repulsión que habéis inspirado en el pueblo contra el protestantismo ¿porqué no la inspiráis contra el socialismo y contra el sindicalismo revolucionario que son las herejías de hoy? Vosotros que estudiáis tan á lo largo y tan á lo profundo las herejías del siglo XVI y las del V y las del siglo I y las de todos los siglos ¿porqué no estudiáis esas herejías del siglo XX que hacen enemigo de Jesucristo al pueblo que él buscó con tanta predilección? La paz...

—No insista: eso es exacto pero eso ya lo hacemos donde únicamente puede hacerse, en nuestra época de estudiantes, en el seminario. Solo que esos estudios son recientemente como las necesidades á que dan satisfacción, y nosotros los viejos...

—También tienen sus Maestros y sus libros de texto é instituciones de cuyo concurso pueden disponer.

¿Quieren conocer el socialismo y el anarquismo? Tienen los libros del Padre Vicent, de Gustavo Iglesias, de Ballerini, de Winterer, del P. Cathrein, del Padre Felix sin contar los que ahora se están imprimiendo del P. Ming y del P. Vermeerch.

¿Quieren conocer los problemas obreros? Solo una Biblioteca sociológica, *Ciencia y Acción* ha puesto á nuestro alcance al precio de una peseta casi todos, libros sobre las siguientes materias.

Los esclavos y el cristianismo.—La acción social.—El paro forzoso.—El valor social del Evangelio.—La tierra y el taller.—El trabajo á domicilio.—La participación en los beneficios.—El salario suficiente.—Conciliación y arbitraje.—La pequeña industria contemporánea.—Los retrós obreros.—Patrones y obreros.—Orientaciones sindicales.—Los cartells y los truts.

Otras bibliotecas y otros autores han escrito sobre esos otros problemas obreros libros y folletos recomendabilísimos. Si no los estudiáis no será porque en lengua castellana os falten fuentes de estudio de toda garantía.

¿Queréis conocer el problema de la organización obrera, cómo se organiza y administra un sindicato obrero católico? Tenéis entre otros el libro interesantísimo del que se firma con el pseudónimo *Le Soc*, libro que lleva el título de *Vademecum del propagandista de Sindicatos obreros*.

Ni os faltan tampoco revistas y periódicos donde se tratan esos temas: revistas como la *Revista Católica de cuestiones sociales*, como *Revista Social*, como *La Paz Social*, periódicos como *El Social*, como *El Pueblo Obrero*, como *Los Sindicatos*, como *El Eco del Pueblo*, tan batallador, de orientación tan sistemática y tan diáfana.

Tenéis Secretariados sociales que os ayudarían, en la Acción Social Popular, de Barcelona, en *La Paz Social*, en la *Página Social* de *El Correo Español*

en muchos Consejos Diocesanos, en el Consejo Nacional. No; si de buena fe demandan vuestra intervención, que es un mal para la sociedad y para el pueblo ese extravío del proletariado, medios tenéis para prepararos, y para cooperar á esa obra de fe, de justicia y de paz.

El problema está en creer ó no que esa preparación merece la pena de vuestros esfuerzos. Cuando lo creáis ya estáis salvados; veréis claro el fin y pondréis los medios que ese fin reclama. No os contentaréis con vislumbrar en el horizonte la tormenta y temerla y esperar á la fatalista ó á la holgazán, sino que si el conjurarlo requiere tiempo, le dedicaréis tiempo, si dinero, dinero, si hombres, hombres, si oración, oración, si sacrificios, sacrificio, si estudio, estudio, si otra distribución de energías, si otra misión á los hombres, eso haréis.

Es un problema psicológico que tiene que resolverse en vuestras almas antes que ir tentéis resolver el otro en la realidad. Por eso tenéis que repetir eso que yo os repito aquí como una cantinela.

Perder al pueblo, verlo ir en masa hacia organizaciones anticristianas ¿es ó no es mal y un gran peligro? Prepararse para evitarlo ¿merece ó no la pena de los grandes esfuerzos?

SEVERINO AZNAR.

Gabinete y Clínica Odontológica de Camilo Fontbarnat y Roure.—Progreso, 4, pral.—Montados con todos los adelantos modernos; único en su clase.—Se construyen toda clase de aparatos dentales como también las diversas reparaciones de ellos; se hacen toda clase extracciones sin dolor; se curan las enfermedades de la boca; se limpian los dientes y se verifican las distintas orificaciones y empastes, como también se colocan toda clase de coronas, garantizando su buen éxito.
Teléfono número 205.

Locales

AYUNTAMIENTO.—Ordinaria de segunda convocatoria fué la sesión celebrada ayer bajo la presidencia del Alcalde Sr. Vallés y con asistencia de los concejales Sres. Bassols, Catalá, Oviado, Amich, Fabrellas, Puigbert, Cruañas y Bellisó.

Aprobóse el acta anterior con una aclaración á petición del Sr. Amich.

Fueron aprobadas varias relaciones de jornales y cuentas importantes 1381.10 ptas. y el extracto de acuerdos del mes anterior para su publicación en el *Boletín Oficial*.

Diose cuenta de una comunicación del Real Automovil Club de Barcelona pidiendo se recabase del Ministro de Fomento el arreglo de las carreteras generales del Estado á fin de fomentar el turismo por medio de los modernos sistemas de locomoción. Acordóse de conformidad.

Fué aprobada una proposición del Sr. Catalá contentiendo los siguientes extremos: Que se adhiera el acuerdo del Ayuntamiento de Barcelona protestando contra el R. D. de 23 junio último centralizando en Madrid las oposiciones á Notarías; que se interese del Presidente del Consejo de Ministros la derogación del citado decreto; y comunicar este acuerdo á los demás Ayuntamientos de la provincia para que adopten semejante actitud ante este asunto.

Pasaron á las Comisiones respectivas las siguientes instancias: De don Gregorio Merino solicitando permiso para colocar varias mesas de café junto á los árboles del paseo central de la Dehesa en su lado izquierdo frente el Campo de Marte.

De don Tomás Sobrequés, don José Saló y don Francisco Perich proponiendo la creación de una Escuela Municipal de Música cuya parte técnica y económica correrá á cargo de dichos profesores, precibiendo el Ayuntamiento el 20 por ciento de matrícula, que sería de 10 ptas. el curso para las clases no menesterosas y gratuita para los pobres; debiendo facilitar el Municipio local propósito para la enseñanza musical.

De don Agustín Prunell, guarda-par-

que de Bomberos solicitando aumento de jornal en atención á que lleva diez años de servicio y viene desempeñando actualmente diferentes cargos dentro del Municipio.

Acordóse aprobar definitivamente, por haber transcurrido el plazo reglamentario de exposición al público, el padrón de cédulas personales para el año actual que alcanza la suma de 28427.54 pts. y al cual no se ha presentado durante dicho plazo ninguna reclamación.

Se acordó solicitar la cotización oficial en Bolsa del Empréstito municipal.

El señor Catalá pidió que se riegue la Ronda del doctor Robert y se riegue depositar basuras y escombros contiguo al baluarte de la misma.

Contéstole la Presidencia que procurará atender dichos ruegos.

El señor Amich dió cuenta de los trabajos que lleva realizados la Comisión de Fomento para que sea construido en esta ciudad el mobiliario destinado al Grupo Escolar, á cuyo fin se ha dividido en tres grupos con objeto de facilitar así la construcción del referido material á los industriales gerundenses en el menor espacio de tiempo posible.

El señor Bellisó dijo que los vecinos de la plaza de San Pedro le han pedido que se riegue aquella vía.

El señor Vallés manifestó que con carri-cuba era imposible atender á toda la ciudad en este servicio por cuyo motivo pidió á la Comisión de Fomento que estudie el modo de dotar á las principales calles de las correspondientes bocas de riego.

Añadió el señor Bassols que siendo muchos los esfuerzos para atender á todo el mundo, se estrellan ante la falta de material y personal.

Con lo que, y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Ayer fué muy comentado en esta ciudad un anuncio inserto en el *Boletín Oficial* de la provincia, firmado por el señor Alcalde, convocando para el próximo domingo á renovación de un vocal electivo y uno suplente de la Junta local de Reformas Sociales, siendo así que corresponde hacer la convocatoria al Gobernador civil y esta deba alcanzar á todas las Juntas de los demás partidos judiciales de la provincia, ya que estas debieron cesar según la ley en noviembre último.

¿A qué obedece todo esto?

—No dejéis de visitar la tienda, única en su género, "LA CANASTILLA DE ORO", donde encontraréis cuanto pueda interesaros en ropas blancas, confeccionadas con suma perfección, á precios limitadísimos. Precisa verlo para convenirse de la variedad en juegos de mesa, cama, «trousseau» de novio, etc.—*Calle Cort-Real, 9 (Voltes de Rosés), Gerona*

Los vecinos de la calle de Ciudadanos han celebrado una reunión con ob-

jeto de tratar de la organización de la fiesta del barrio, que no había tenido lugar desde hacia más de treinta años. Con tal motivo entre aquellos vecinos reina entusiasmo extraordinario.

El río Ter experimentó en la madrugada de ayer una tan regular como brusca crecida á causa de la lluvia caída en la alta montaña, no causando, que sepamos, al escribir estas líneas, víctima ni desgracia material alguna.

GRAN HOTEL DEL COMERCIO de Illas y Moré.—Albareda 5, Gerona. Este grandioso y magnífico Hotel situado en el centro de la capital, ha sido totalmente reformado y decorado, poniéndolo á la altura de los mejores en su clase. La casa cuenta con Garage, coches á la llegada de todos los trenes, teléfono, cuarto de baños y salón de lectura, grandes salones para banquetes y un magnífico y grandioso jardín-comedor de verano, donde existe un gran manantial de agua, la mejor de Gerona.

Nuestro particular amigo don Bernardo Cebrafiga, presidente de la «Unión remial y Patronal» ha recibido del digno Diputado á Cortes por esta Capital nuestro querido amigo señor Iglesias la siguiente carta:

«Barcelona 17 Julio 1911.—Sr. D. Bernardo Cebrafiga, Gerona.—Muy distinguido señor mío. Con el mayor gusto hago mía la enmienda que esa «Unión Gremial y Patronal» ha acordado convenientemente indicarme para su presentación en el Congreso cuando se discuta de Ley reorganizando las Cámaras de Comercio, y tanto más cuanto que ya pensaba presentarla de todas maneras, pues no me es desconocida la organización que dichas entidades tienen en los países sejones y en los que en sus leyes se han inspirado.

«Tengn la seguridad de que en su día no olvidará el escrito, quien queda de Vd. atto. amigo y S. S.

Dalmacio Iglesias.»

Encuéntrese en esta ciudad el laureado pintor y comediógrafo don Santiago Rusiñol.

SE VENDE un acreditado establecimiento de tejidos de todas clases, situado en punto céntrico de esta capital.—Para informes dirigirse á esta Administración.

PROYECTO.—Se presentó en la pasada sesión del Ayuntamiento una instancia firmada por los celebrados profesores de música de esta ciudad señores Sobrequés, Saló y Perich en súplica de fundarse bajo la dirección del Ayuntamiento y con la cooperación de estos, una Escuela Municipal de Música. La idea por ser excelente es además altamente meritoria. Cerciorados de los propósitos que espesan los profesores en su proyecto, din solamente á demostrar un grado máximo de cultura toda vez que su primordial objeto no es el lucro sino la satisfacción

JOSE T. PERÉ RALUY MÉDICO HOMEOPATA

Miembro de la Academia Homeopática de París y ex-ayudante del distinguido homeópata de Madrid, Doctor Rojafal.

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Con una: todos los días (menos los lunes) de 1 y de 7 á 8

PLAZA DE SAN FRANCISCO (AVTES GRAVO), 4, PRAL., DERECHA.—GERONA.

MARKA DEPOSITADA.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses—VULGO—TRAPENSES

DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS.

Paquetes-pastillas	Pesetas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa... 400 gramos 14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de Familia... 400 » 14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate Económico... 350 » 16	1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raclos. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall: Principales tramanzinos.

De don Agustín Prunell, guarda-par-

Día religioso

JULIO 21

SANTORAL

Viernes. — Santos Daniel, prof.; Víctor, Alejandro, Feliciano y Longinos, sold.; y Santos Práxedes, vg y Julia.

Iglesia de Nra. Sra. de los Dolores. — Por la mañana a las 11 misa con exposición y rezo de la Corona Dolorosa.

Por la tarde no se practicarán los ejercicios de costumbre por celebrarse en la misma iglesia la función de las Cuarenta Horas.

Cuarenta Horas. — En la iglesia de la Congregación. Por la mañana desde las 8 a las 1 y media y por la tarde desde las 6 y media a las 8 y media.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Primer grado JULIO Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad. La Religión y moral en los Estados Unidos.

ORACION PARA ESTE MES ¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en particular, por la conservación y extensión de la fe y de la moral en los Estados Unidos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA Orar y ofrecer obsequios a Dios por la intención recomendada.

— MAÑANA — Sábado. — San Cirilo, ob. y cf.

La primera misa que se celebró el día 18 en dicho templo y fué de Comendador general, la rezo S. Ilma., quien hizo también la plática, asistiendo más tarde al divino oficio que tuvo efecto con exposición de S. D. M., siendo celebrada el Rdo. Cura Económico don Juan Moner. El Carmelita P. Argel Fábrega ensalzó las glorias de la Virgen del Carmelo.

El Oficio fué cantado por la capilla parroquial, dirigida por el maestro señor Mir y acompañado por instrumentos de cuerda. Durante el ofertorio se cantó el «Ave Verum» de Victoria, a cuatro voces.

La restauración del mencionado templo se distingue por la elegancia y esbeltez de sus líneas arquitectónicas, habiéndole dirigidas por el arquitecto don Antonio Coli.

RELIGIOSAS

FIGUERAS. — El domingo próximo pasado, celebró la V. O. T. del Carmen su fiesta patronal con misa de comunión y plática preparatoria, por el Rdo. Pablo Bosch, que se vió en extremo concurrida. A las 10 solemnemente pronunciando un elocuente sermón en el que glorizó la significación y excelencia del Escapulario Carmelitano nuestro párroco Rdo. José Callís. Por la tarde tuvo lugar la conclusión de la novena y vestición del Santo hábito a muchos postulantes, función que revistió gran solemnidad.

discursos de salutación y el coro de señoritas del Colegio del P. C. de M. cantó un himno, que mereció muchos elogios.

Formada la comitiva y acompañado el señor Obispo de las autoridades aludidas y de sus amigos particulares don Alfonso Olivada y don Isidro Gasol, encaminóse a la iglesia parroquial de Santa María, donde se practicó con el ceremonial de rito su solemne entrada, dirigiendo después el señor Obispo desde el presbiterio al concurso de fieles allí presentes, breves, pero elocuentísimas palabras de agradecimiento por la manifestación de simpatía de que era objeto.

Las calles por donde pasó el cortejo se hallaban engalanadas con ramaje y colgaduras.

También en la finca denominada el «Peiró» fué el Prelado objeto de una cariñosa acogida y saludado don disparo de morteretes.

Por la tarde del mismo día, se celebró en la parroquia de Santa María el acto de administrar el Santo Sacramento de la Confirmación a los niños de ambos sexos de esta villa y Freixanet, habiendo sido padrinos don Ricardo Mayà, teniente de alcalde, y doña Francisca Genís, viuda de Cuatrecaases. Actualmente recorre el señor Obispo las parroquias de la comarca para administrar dicho Sacramento.

El Sr. Obispo ha bendecido é inaugurado la iglesia restaurada de Nuestra Señora del Carmen, pues la bóveda de la nave hundióse a consecuencia de un temporal de nieves en 28 de diciembre de 1906.

Gerona 19 de Julio de 1911.—El Alcalde Presidente, A. Vallés y Rigau.—El Secretario, Juan Viñes.

Eclesiásticas

Recibimos de Camprodón extensa reseña dando cuenta del entusiasta recibimiento que se hizo a nuestro señor Obispo en aquella localidad y de las atenciones de que fué objeto durante su permanencia en la misma.

Un repique general de campanas anunció el día 15 la llegada del Prelado, quien iba en automóvil, cedido por don Antonio Serra, y acompañado de su secretario de visita el Rdo. D. Ramón Pérez y de su capellan familiar reverendo D. Joaquín Ginés. A la entrada de la población fué objeto el señor Obispo de una ovación por parte del irremiso gentío que allí se había reunido. Acto seguido acercáronse a saludar al Prelado el Económico D. Juan Moner, el Ayuntamiento con su alcalde presidente, el señor juez municipal, el primer teniente de carabineros, el señor administrador de Aduanas, el Clero parroquial y comarcal, los individuos de la Junta rectora de la iglesia del Carmen y otras significadas personalidades de la localidad y de la colonia veraniega. Además acudieron a recibirle los colegios municipales de niños y niñas, el de Religiosas del P. C. de M. y el de San Luis, con sus respectivos profesores y estandartes. Algunos alumnos dirigieron al Sr. Obispo

del calor, y el recipiente quedó convertido en inminente foco de infección, que despedía fuertes olores. Quejábanse algunos vecinos y anteayer el veterinario y médico municipales señores Alemany y Casadevall, respectivamente, giraron una visita a dicha azotea, de la cual ordenaron quitar con toda urgencia tal podredumbre que escusado es decir fué echada por entero al carro de la limpieza pública.

En el Boletín Oficial de ayer se publica el siguiente anuncio:

Alcaldía constitucional de la Inmortal Gerona.—En virtud de lo acordado por este Ayuntamiento, se abre público concurso para la adquisición de varios efectos de mobiliario con destino al edificio Grupo Escolar.

El concurso tendrá lugar en las Casas consistoriales de esta ciudad, bajo la presidencia del Sr. Alcalde, Teniente ó Concejal en quien delegue, a las once horas del día 26 del actual, con arreglo a las condiciones que se hallarán de manifiesto en la Secretaría Municipal durante las horas de despacho en la misma.

El presente concurso ha sido exceptuado de las formalidades prevenidas para la contratación municipal en la Instrucción de 24 de Enero de 1905, conforme a lo dispuesto en los artículos 41 y 42 de la misma, por resolución del M. I. Sr. Gobernador civil de la Provincia.

Lo que se publica para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

personal de haber podido llevar a cabo la creación de un centro de enseñanza que respondiera a las necesidades de todas las posiciones sociales y en particular de las clases menesterosas. Es por esto que nosotros no podemos dejar de aplaudir la idea y no dudamos de la acogida que se merece. El asunto ha pasado a informe de su respectiva comisión esperando que no solamente quedará aprobado el proyecto si que también irá acompañado de un voto de gracias que bien se lo merecen los organizadores.

Anteayer fué incinerado por orden de la Alcaldía un cerdo atacado de tuberculosis que decomiso en el matadero el veterinario municipal señor Gimbernat.

Anteayer fueron detenidos en Olot los jóvenes Juan Solá Ayats y Miguel Canals Carreras, de 18 y 8 años de edad respectivamente, presuntos autores del incendio ocurrido en el pajar de la casa núm. 24 de la calle del Rosario, de dicha ciudad, hecho del cual damos cuenta en nuestra edición última. Los detenidos fueron puestos a disposición del juzgado de instrucción de aquel partido.

Una mujer habitante en la calle de Ciudadanos, núm. 1, 4.º, puso ropa en un recipiente que dejó en la azotea de su casa.

En aquellos días cayó enferma y nadie se ocupó más de la ropa ni del recipiente. Vino la descomposición de los tejidos, por efecto del agua y

Telegráficas y Telefónicas

Extranjero

París 20 Francia y Alemania

«Le Petit Parisien» dice que la Cancillería alemana no ha hecho suya la pretensión de algunos coloniales acerca de los territorios del Congo francés, pues ya sabe que es inaceptable y que las discusiones no pueden referirse más que a algunos distritos del hinterland ó de la cuenca del Tchad.

Aristócrata condenado Berlín.—El Consejo de guerra ha condenado a dos años de castigo al teniente de la reserva barón de Rütchthofen, por haber matado en desafío a uno de sus acreedores, el pintor Gaffron, muy conocido en la sociedad berlinesa.

¿Espía japonés? Dicen de Berlín que en el campo de maniobras de Hammelburg, Baviera, ha sido detenido un oficial del ejército japonés en ocasión en que estaba examinando el mecanismo de un nuevo cañón de freno automático.

El aviador Gamsa El aviador Gamsa dirigióse en bicicleta al Aeródromo de Meudon, cuando fué alcanzado por un automóvil, con tan mala suerte que quedó muerto en el acto.

Nafragio El vapor «Raebuck», de la Compañía de los ferrocarriles del Oeste, se ha ido a pique en la bahía de Jersey, á causa de una densa neblina. El pasaje logró salvarse. El «Raebuck» ha quedado á merced de las olas, prisionero entre dos grandes rocas.

Venecia sin agua potable Roma.—Dicen de Venecia que se ha roto el acueducto por el que se surte de agua potable la ciudad, habiendo quedado sin agua casi en absoluto.

La reparación del acueducto será larga y difícil, pues una buena parte del mismo es submarina.

El ministerio de Marina y la Dirección de los ferrocarriles del Estado han enviado á Venecia cuatro buques-cisternas y vagones con depósitos de agua.

La escasez de agua es tan grande que algunas personas se han visto obligadas á condimentar las comidas con las de los canales.

Barcelona 20

Lo de Tarrasa De nuevo ha conferenciado hoy el

governador con el alcalde de Tarrasa sobre el conflicto obrero de aquella población.

El alcalde de Tarrasa se ha limitado á comunicar al señor Portela que sigue realizando gestiones cerca del Sindicato Industrial para ver de arreglar definitivamente el conflicto entre patronos y obreros tejedores.

Exposición de un petardo. —Tres niños heridos Esta tarde, en la calle del Gasómetro, tres niños jugaban con un petardo de los que suelen usarse en las líneas de ferrocarriles.

Uno de los muchachos pegó sobre el petardo con un martillo, haciéndole estallar.

La detonación fué formidable. Uno de los niños, llamado Vicente Mariné, de once años de edad, resultó con gravísimas heridas en las manos.

Los otros dos, Amadeo Pascual y Enrique Gargallo, tan sólo sufrieron lesiones leves.

Fueron curados en el Dispensario del Pueblo Nuevo.

A Vicente, dado su estado, se le trasladó al Hospital Clínico.

Arrollado por tren Esta mañana un tren que atravesaba la calle de la Marina arrolló á un hombre, del que sólo se sabe que era conocido por El Rubio.

La máquina y los vagones destrazaron de un modo horrible al infeliz cuyos restos informes quedaron esparcidos á lo largo de la vía en un buen trayecto.

El Juzgado en funciones de guardia, que lo era el del distrito de la Barceloneta, acudió al lugar del suceso disponiendo el traslado de los restos del cementerio Nuevo.

Madrid 20 LOTERIA NACIONAL

Sorteo de 20 de Julio de 1911 PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Amount, City, and Prize Value. 520 150000 ptas. Madrid, 35083 60000 Alicante, 6635 40000 Barcelona

Premiados con 3,000 pesetas

Table with 3 columns: Amount, City, and Prize Value. 22115 Alicante.—24674, 14220, 4865, 4379 Madrid.—20963 Barcelona.—25185 Albacete.—1785 Santander.—29967, 4416 Madrid.—24889 Dos Hermanas.—16963 Segunto.—34923 Valencia.—30141 Sevilla.—11613 Valencia.—26412 Barcelona.—22692 Talavera.—27157 Barcelona.—22299 Sevilla.—23026 Ma-

drid.—30380 Madrid-Bargos.—26072, 30313 Madrid.—14863 Pamplona.—11914 Cartagena.—435 Barcelona.—28009 Valladolid.—32390, 31285 Madrid.—21905 Huelva.—14598 Soria.—8203 Ciudad Rodrigo.

Destinos en la Guardia civil El comandante de la Guardia civil don Vicente Tudela ha sido destinado á Zaragoza; los capitanes don Gregorio Manas, á Lérida; don Félix Garán, á Barcelona; los tenientes don Ramón Raurer, á Lérida; don Aenas Vicente, á Gerona; don Juan Aenas, á Huesca; don Juan Rufeta, á Teruel, y don Francisco Forés, Tarragona.

La recaudación La recaudación obtenida por el Tesoro en la primera quincena del mes actual excede á la de igual período del año anterior en 1.300.000 pesetas, á pesar de la baja de Aduanas.

La aforación de los tejidos La real orden del ministerio de Hacienda que publica la Gaceta, dispone que deben aforarse por la partida 19 los tejidos simplemente alquilados, estén ó no enarenados; que los tejidos impermeabilizados con goma, en los que no se haya alterado el color, flexibilidad ni los demás caracteres propios de su clase, se abonen por la partida que á éstos corresponde y que los demás no clasificados expresamente, se asimilen á los llamados encerados; que los tejidos que se conocen con el nombre de encerados y sus similares se aforarán por la partida 684, aunque su peso sea inferior á doce gramos de decímetro cuadrado, y que se tengan por no incluidos los encerados en la nota adicional 684 y 685 del arancel vigente.

En consecuencia, el tejido impermeabilizado, objeto de la controversia, debe ser esforzado por la partida 684 del vigente arancel.

De Instrucción pública El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que á los maestros sujetos á expediente por abandono del cargo en determinadas condiciones, abóneseles medio sueldo.

El Dr. Altamira Ha regresado de su excursión á varios puntos de Andalucía y Africa, el Dr. Altamira.

Las tarifas de transporte El señor Gasset ha conferenciado esta tarde con los directores de los fe-

rocarriles del Norte y Madrid, Zaragoza y Alicante, para tratar de la rebaja de las tarifas de transporte.

La huelga de Puertollano Una comisión de patronos y obreros de Puertollano ha estado hoy en Fomento, conferenciando con el señor Gasset, para tratar de la solución de la huelga allí planteada.

La ley de caminos vecinales. El ministro de Fomento ha enviado hoy á la firma de don Alfonso un decreto aprobando el Reglamento para la aplicación de la ley de consumos vecinales.

Conferencia pedagógica Esta tarde, en la Escuela Normal de Maestros, se dió una conferencia pedagógica, á la cual asistió el ministro de Instrucción pública don Amalio Jimeno.

El cónsul de Alcázar Todavía no ha salido para Alcázarquivir el nuevo cónsul español señor Clará.

Lo hará un día de estos Conferencia El embajador de Portugal en Madrid ha visitado al Sr. Canalejas, celebrando ambos una larga conferencia.

Tretaron de las supuestas conspiraciones contra la República portuguesa.

Fiesta oficial Después de examinar el Protocolo se ha dispuesto que el día 25 de los corrientes se considere fiesta oficial por ser el santo de doña María Cristina.

Hasta ahora se consideraba fiesta el 24, que es su cumpleaños.

Conflicto resuelto Según telegrafía desde Málaga el Inspector enviado por el Gobierno, se ha solucionado satisfactoriamente el conflicto que había pendiente entre la Audiencia y el Colegio de Abogados de aquella capital.

Lo que dice Canalejas El Sr. Canalejas ha telegrafiado dando el pésame á la familia del Sr. Villalta, intérprete que fué de nuestra legación en Tánger, por el fallecimiento de éste.

—Hablando de la dimisión del gobernador de Sevilla decía hoy el Sr. Canalejas que le ocurrido ha sido lo siguiente:

El jefe del Gobierno escribió al señor Valcárcel, como ha escrito á otros gobernadores que llevan desempeñando el cargo dos años, advirtiéndole

que los compromisos políticos le obligaban á tener que disponer de su cargo y por lo tanto, como ya había terminado su misión, debía estar prevenido para dejar el puesto en breva plazo.

Esta carta la hizo pública el señor Valcárcel y el alcalde y otros elementos han telegrafiado al Gobierno pidiendo que se conserve en el puesto, pues están muy contentos con él.

Les he contestado que yo también lo estoy.

—Contestando á preguntas de los periodistas decía hoy el señor Canalejas que nuestro embajador en París ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros de Francia, para darle cuenta del radiograma del señor Fernández Silvestre.

El señor Canalejas ha conferenciado hoy con el ministro de la Guerra, ocupándose del modo de arreglar lo que ocurre con la comunicación radiotelegráfica.

Deseo evitar—decía el señor Canalejas—que haya tantas interrupciones, para que no se repita el caso de estar varios días sin comunicación, mientras que luego hemos de recibir el servicio de dos ó tres días.

Se avisará al Centro Electrotécnico para que vea la manera de arreglar esto.

Licenciamiento El señor Canalejas manifestó esta mañana que en Melilla tan sólo quedan por licenciar unos 500 hombres del cupo de 1908.

Patronos y obreros albañiles. Hoy han visitado al señor Canalejas los comisionados del oficio de albañiles que entienden en la fórmula para el nuevo contrato del trabajo.

El jefe del Gobierno se manifestaba satisfecho del resultado de esta entrevista y cree que el acuerdo se llegará á la práctica sin que surjan dificultades por ninguna de las partes interesadas.

El señor Canalejas tiene el propósito de convocar á una reunión en su despacho á los obreros y patronos, para la ultimación del contrato.

Anteayer dirigió una Real orden á la comisión que ha dictado las conclusiones dándole las gracias por su meritísima labor en el asunto.

Canalejas compra la existencia del cólera en Marsella El jefe del Gobierno ha comprobado la existencia del cólera en Marsella. Se han registrado allí cuatro casos

